[bookmark: _GoBack]Информация о телефонах доверия для граждан по противодействию незаконного оборота наркотиков.
1). Сайт Правительства Самарской области
http://netnarkoticam.org/
Телефоны доверия в Самаре (круглосуточно, анонимно) (846) 958-66-66; 958-22-58 Экстренная психологическая помощь Службы социальной помощи семье и детям
(846) 955-23-07 Телефон круглосуточных консультаций по вопросам наркомании и алкоголизма в Самаре
(846) 266-05-39; 266-05-45 Самарский областной наркологический диспансер
2). Сайт Прокуратуры Самарской области
В прокуратуре области работает «горячая линия» по вопросам миграционного законодательства, обеспечения льготных категорий граждан лекарственными средствами и противодействия незаконному обороту наркотиков, защиты прав участников долевого строительства.
По распоряжению прокурора области в прокуратуре Самарской области работает «горячая линия» по вопросам исполнения миграционного законодательства и законодательства, касающегося обеспечения льготных категорий граждан лекарственными средствами, противодействия незаконному обороту наркотических средств; исполнения трудового законодательства и законодательства о занятости населения; защиты прав участников долевого строительства многоквартирных домов.
Сообщения от граждан, представителей общественности принимаются по телефону или при личном обращении в прокуратуру области:
в рабочее время – отделом писем и приема граждан (тел. 333-54-28), 
в нерабочее время, выходные и праздничные дни – дежурным прокурором (тел. 340-61-78)
3). Сайт ГУ МВД Самарской области 
Единый экстренный канал помощи "Телефон доверия" ГУ МВД России по Самарской области (846) 278-13-40
Сообщения, поступившие на "телефон доверия", ежедневно рассматриваются руководством ГУ МВД России по Самарской области. Срок проверки по сообщению составляет 30 дней. Результаты проверки направляются заявителю по почте. В исключительных случаях, а также при направлении запроса о представлении документов и материалов, необходимых для рассмотрения обращения, срок рассмотрения обращения может быть продлен, но не более чем на 30 дней с одновременным уведомлением гражданина, направившего обращение.
ПРИЕМ СООБЩЕНИЙ ПО ТЕЛЕФОНУ ДОВЕРИЯ ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ КРУГЛОСУТОЧНО
Единый экстренный канал помощи 
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