Приложение№1 к приказу от 13.01.2022 №13-С
ПОЛИТИКА
в отношении обработки персональных данных

ГБУ СО «Самарский молодежный пансионат для инвалидов»

1. Общие положения
1.1. Политика ГБУ СО «Самарский молодежный пансионат для инвалидов» в отношении обработки персональных данных (далее — Политика) составлена в соответствии с ч. 2 ст. 18.1 Федерального закона «О персональных данных» и действует в отношении персональных данных, которые Организация может получить от субъектов персональных данных.
1.2. Основные понятия, используемые в Политике:
персональные данные - любая информация, относящаяся к прямо или косвенно определенному или определяемому физическому лицу (субъекту персональных данных); 
предоставление персональных данных - действия, направленные на раскрытие персональных данных определённому лицу или определённому кругу лиц;
обработка персональных данных - любое действие (операция) или совокупность действий (операций), совершаемых с использованием средств автоматизации или без использования таких средств с персональными данными, включая сбор, запись, систематизацию, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), извлечение, использование, передачу (распространение, предоставление, доступ), обезличивание, блокирование, удаление, уничтожение персональных данных;
хранение персональных данных - комплекс мероприятий, направленных на обеспечение сохранности полноты и целостности сформированных массивов персональных данных с последующим их накоплением или без такового, создание и поддержание надлежащих условий для их использования;
автоматизированная обработка персональных данных - обработка персональных данных с помощью средств вычислительной техники;
распространение персональных данных - действия, направленные на раскрытие персональных данных неопределённому кругу лиц (передача персональных данных) или на ознакомление с персональными данными неограниченного круга лиц, в том числе обнародование персональных данных в средствах массовой информации, размещение в информационно-телекоммуникационных сетях или предоставление доступа к персональным данным каким-либо иным способом;
информационная система персональных данных (ИСПДн) - информационная система, включающая в себя совокупность персональных данных, содержащихся в базе данных, а также информационных технологий и технических средств, позволяющих осуществлять обработку таких персональных данных с использованием средств автоматизации или без использования таких средств;
третьи лица - любые лица (как физические, так и юридические), не являющиеся стороной индивидуального трудового договора, договора гражданско-правового характера, заключенного с пенсионным фондом России;
уничтожение персональных данных - действия, в результате которых становится невозможным восстановить содержание персональных данных в информационной системе персональных данных и (или) в результате которых уничтожаются материальные носители персональных данных;
оператор - государственный орган, муниципальный орган, юридическое или физическое лицо, самостоятельно или совместно с другими лицами организующие и (или) осуществляющие обработку персональных данных, а также определяющие цели обработки персональных данных, состав персональных данных, подлежащих обработке, действия (операции), совершаемые с персональными данными.
1.3. 
Права и обязанности оператора и субъекта (ов): 
оператор, в обязанности которого входит обработка персональных данных субъектов, обязан: 
· предоставить субъекту персональных данных по его просьбе информацию, предусмотренную частью 7 статьи 14 Федерального закона «О персональных данных».
· разъяснить субъекту персональных данных юридические последствия отказа предоставить его персональные данные и (или) дать согласие на их обработку.

· принимать меры, необходимые и достаточные для обеспечения выполнения обязанностей, предусмотренных Федеральным законом «О персональных данных» и принятыми в соответствии с ним нормативными правовыми актами.


Субъект персональных данных принимает решение о предоставлении его персональных данных и дает согласие на их обработку свободно, своей волей и в своем интересе. Согласие на обработку персональных данных может быть дано субъектом персональных данных или его представителем в любой позволяющей подтвердить факт его получения форме, если иное не установлено федеральным законом. В случае получения согласия на обработку персональных данных от представителя субъекта персональных данных, полномочия данного представителя на дачу согласия от имени субъекта персональных данных проверяются оператором.
Обязанность предоставить доказательство получения согласия субъекта персональных данных на обработку его персональных данных или доказательство наличия оснований, указанных в Федеральном законе «О персональных данных», возлагается на оператора.
Субъект персональных данных имеет право:

· требовать от оператора уточнения его персональных данных, их блокирования или уничтожения в случае, если персональные данные являются неполными, устаревшими, неточными, незаконно полученными или не являются необходимыми для заявленной цели обработки, а также принимать предусмотренные законом меры по защите своих прав.
· на получение информации, касающейся обработки его персональных данных, в том числе содержащей:

1) подтверждение факта обработки персональных данных оператором;
2) правовые основания и цели обработки персональных данных;

3) цели и применяемые оператором способы обработки персональных данных;

4) наименование и место нахождения оператора, сведения о лицах (за исключением работников оператора), которые имеют доступ к персональным данным или которым могут быть раскрыты персональные данные на основании договора с оператором или на основании федерального закона;

5) обрабатываемые персональные данные, относящиеся к соответствующему субъекту персональных данных, источник их получения, если иной порядок представления таких данных не предусмотрен федеральным законом;

6) сроки обработки персональных данных, в том числе сроки их хранения;

7) порядок осуществления субъектом персональных данных прав, предусмотренных настоящим Федеральным законом;

8) информацию об осуществленной или о предполагаемой трансграничной передаче данных;

9) наименование или фамилию, имя, отчество и адрес лица, осуществляющего обработку персональных данных по поручению оператора, если обработка поручена или будет поручена такому лицу;

10) иные сведения, предусмотренные настоящим Федеральным законом или другими федеральными законами.
· обжаловать действия или бездействие оператора в уполномоченный орган по защите прав субъектов персональных данных или в судебном порядке.
· на защиту своих прав и законных интересов, в том числе на возмещение убытков и (или) компенсацию морального вреда в судебном порядке.
1.3. Обработка персональных данных в ГБУ СО «Самарский молодежный пансионат для инвалидов» основана на следующих принципах:
осуществления на законной и справедливой основе;

соответствия целей обработки персональных данных полномочиям

Организации;

соответствия содержания и объема обрабатываемых персональных данных целям обработки персональных данных;

достоверности персональных данных, их актуальности и достаточности для целей обработки, недопустимости обработки избыточных по отношению к целям сбора персональных данных;

ограничения обработки персональных данных при достижении конкретных и законных целей, запретом обработки персональных данных, несовместимых с целями сбора персональных данных;

запрета объединения баз данных, содержащих персональные данные, обработка которых осуществляется в целях, несовместимых между собой; 
осуществления хранения персональных данных в форме, позволяющей определить субъекта персональных данных, не дольше, чем этого требуют цели обработки персональных данных, если срок хранения персональных данных не установлен действующим законодательством.
Обрабатываемые персональные данные подлежат уничтожению либо обезличиванию по достижении целей обработки или в случае утраты необходимости в достижении этих целей, если иное не предусмотрено действующим законодательством.
1.5. В соответствии с принципами обработки персональных данных определены цели обработки персональных данных гражданина Российской Федерации и сотрудника организации:
Цели обработки персональных данных, относящиеся к гражданам Российской Федерации: 
- реализации трудовых отношений с работниками учреждения, а также связанных с ними отношений по трудоустройству, обучению, продвижению по службе, обеспечению личной безопасности, контролю количества и качества выполняемой работы, обеспечению сохранности имущества и т.д.);

- предоставления услуг получателям социальных услуг, в том числе, путем осуществления прямых контактов с потенциальным потребителем с помощью средств связи (по телефону, электронной почте, почтовой рассылке, в сети Интернет и т.д.);

- подготовки, заключения, исполнения и прекращения договоров с контрагентами;

- осуществления функций, полномочий и обязанностей, возложенных законодательством Российской Федерации, в том числе по предоставлению персональных данных в органы государственной власти, в Пенсионный фонд Российской Федерации, в Фонд социального страхования Российской Федерации, в Федеральный фонд обязательного медицинского страхования, а также в иные государственные органы;

- предоставления работникам учреждения и членам их семей дополнительных гарантий и компенсаций;

- защиты жизни, здоровья или иных жизненно важных интересов субъектов персональных данных;

- в целях организации и проведения ГБУ СО «Самарский молодежный пансионат для инвалидов» (в том числе, с привлечением третьих лиц) рекламных акций, исследований, опросов и иных мероприятий;

- обеспечения пропускного  режима в помещения и на территорию ГБУ СО «Самарский молодежный пансионат для инвалидов»;

- исполнения судебных актов, актов других органов или должностных лиц, подлежащих исполнению в соответствии с законодательством Российской Федерации об исполнительном производстве;

- осуществления прав и законных интересов ГБУ СО «Самарский молодежный пансионат для инвалидов» в рамках осуществления видов деятельности, предусмотренных Уставом и иными локальными нормативными актами ГБУ СО «Самарский молодежный пансионат для инвалидов»  или третьих лиц либо достижения общественно значимых целей; в иных целях, не противоречащих законодательству.
Правовым основанием обработки персональных данных является:

Обработка персональных данных осуществляется в соответствии со следующими нормативными правовыми актами:

· Трудовой кодекс Российской Федерации;

· Федеральный закон от 27 июля 2006 г. № 152-ФЗ «О персональных данных»;

· Указ Президента Российской Федерации от 06 марта 1997 г. № 188 «Об утверждении Перечня сведений конфиденциального характера»;

· Постановление Правительства Российской Федерации от 15 сентября 2008 г. № 687 «Об утверждении Положения об особенностях обработки персональных данных, осуществляемой без использования средств автоматизации»;

· Постановление Правительства Российской Федерации от 6 июля 2008 г. № 512 «Об утверждении требований к материальным носителям биометрических персональных данных и технологиям хранения таких данных вне информационных систем персональных данных»;

· Постановление Правительства Российской Федерации от 1 ноября 2012 г. № 1119 «Об утверждении требований к защите персональных данных при их обработке в информационных системах персональных данных»;

· Приказ Федеральной службы по техническому и экспортному контролю от 18 февраля 2013 г. № 21 «Об утверждении состава и содержания организационных и технических мер по обеспечению безопасности персональных данных при их обработке в информационных системах персональных данных»;

· Приказ Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций от 05 сентября 2013 г. № 996 «Об утверждении требований и методов по обезличиванию персональных данных»;

· иные нормативные правовые акты Российской Федерации и нормативные документы уполномоченных органов государственной власти.


К категориям персональных данных могут быть отнесены персональные данные следующих категорий субъектов:
· работники ГБУ СО «Самарский молодежный пансионат для инвалидов»;

· получатели социальных услуг;

· контрагенты (потенциальные контрагенты) ГБУ СО «Самарский молодежный пансионат для инвалидов»;

· физические лица, осуществляющие проход, проезд на территорию;

· физические лица, обращающиеся (в том числе с использованием электронных средств связи);

иные субъекты персональных данных, обработка персональных данных которых осуществляется в целях, указанных в разделе 5 Политики .

Обработка персональных данных включает в себя сбор, запись, систематизацию, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), извлечение, использование, передачу (предоставление, доступ), обезличивание, блокирование, удаление, уничтожение персональных данных, а также осуществление любых иных действий с персональными данными субъекта с учетом Федерального закона  от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных».
Субъект вправе отозвать свое согласие об обработке персональных данных посредством составления письменного документа, который может быть направлен им в адрес ГБУ СО «Самарский молодежный пансионат для инвалидов» почтовым отправлением с уведомлением о вручении, либо вручен лично под расписку представителю Организации;

Субъект дает свое согласие на автоматизированную обработку персональных данных, а также без использования средств автоматизации.

Обработка персональных данных включает в себя сбор, запись, систематизацию, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), извлечение, использование; передачу (предоставление, доступ); обезличивание, блокирование, удаление, уничтожение персональных данных, а также осуществление любых иных действий с персональными данными субъекта с учетом Федерального закона  от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных».
Субъект вправе отозвать свое согласие об обработке персональных данных посредством составления письменного документа, который может быть направлен им в адрес ГБУ СО «Самарский молодежный пансионат для инвалидов» почтовым отправлением с уведомлением о вручении, либо вручен лично под расписку представителю ГБУ СО «Самарский молодежный пансионат для инвалидов».
1.6. Срок хранения персональных данных субъекта персональных данных определяется в соответствии с действующим законодательством и иными нормативными правовыми документами.
2. Особенности обработки персональных данных и их передачи третьим лицам
2.1. При обработке персональных данных ГБУ СО «Самарский молодежный пансионат для инвалидов» руководствуется Федеральным законом «О персональных данных», Положением об обработке и защите персональных данных в ГБУ СО «Самарский молодежный пансионат для инвалидов», утвержденным приказом 14-С и настоящей Политикой.
2.2. Организация вправе передать персональные данные третьим лицам в следующих случаях:
субъект персональных данных выразил свое согласие на такие действия в любой позволяющей подтвердить факт его получения форме; передача предусмотрена федеральным законодательством в рамках установленной процедуры.
2.3. Субъект
персональных
данных
обладает правами предусмотренными Федеральным законом «О персональных данных».
3.  Меры, применяемые для защиты персональных данных
3.1. Организация принимает необходимые и достаточные правовые, организационные и технические меры для защиты персональных данных субъектов персональных данных. К таким мерам, в частности, относятся: 
назначение сотрудника, ответственного за организацию обработки персональных данных;
осуществление внутреннего контроля соответствия обработки персональных данных Федеральному закону «О персональных данных»; 
ознакомление работников, непосредственно осуществляющих обработку персональных данных, с положениями действующего законодательства о персональных данных, требованиями к защите персональных данных и иными документами по вопросам обработки персональных данных; 
определение угроз безопасности персональных данных при их обработке в информационных системах персональных данных; применение средств защиты информации, прошедших в установленном порядке процедуру оценки соответствия; 

осуществление оценки эффективности принимаемых мер по обеспечению безопасности персональных данных; осуществление учета машинных носителей персональных данных; 

оценка вреда, который может быть причинен субъектам персональных данных в случае нарушения настоящего Федерального закона, соотношение указанного вреда и принимаемых оператором мер, направленных на обеспечение выполнения обязанностей, предусмотренных Федеральным законом «О персональных данных»;
установление правил доступа к персональным данным, обрабатываемым в информационной системе персональных данных;
обнаружение фактов несанкционированного доступа к персональным данным и принятием мер, в том числе мер по обнаружению, предупреждению и ликвидации последствий компьютерных атак на информационные системы персональных данных и по реагированию на компьютерные инциденты в них;

установлением правил доступа к персональным данным, обрабатываемым в информационной системе персональных данных, а также обеспечением регистрации и учета всех действий, совершаемых с персональными данными в информационной системе персональных данных;

осуществление контроля за принимаемыми мерами по обеспечению безопасности персональных данных и уровня защищенности информационных систем персональных данных; 
разработка локальных документов по вопросам обработки персональных данных.
