Государственное бюджетное учреждение
Самарской области «Самарский дом-интернат, предназначенный для граждан, имеющих психические расстройства» 
Сокращенное наименование: ГБУ СО «Самарский дом-интернат». 
С 02.03.2023г. ГБУ СО «Самарский молодежный пансионат для инвалидов (психоневрологический интернат)» переименован в ГБУ СО «Самарский дом-интернат, предназначенный для граждан, имеющих психические расстройства».
Расположено: г.о. Самара, Кировский район, ул. Дальневосточная, д. 99.
Тип здания, год постройки – двухэтажное кирпичное здание, 1963 год, дата последнего капитального ремонта 2013 год.
Профиль учреждения -  интернат психоневрологического профиля.
Учредитель – министерство социально-демографической и семейной политики Самарской области.
Директор –  Герасимова Татьяна Сергеевна.
Структура интерната: на территории учреждения располагается 2-х этажный  жилой корпус (4 отделения, в том числе отделение милосердия на 25 мест, медицинский блок, пищеблок), мастерская для ручного труда, банно-прачечное здание, административное  здание,  гараж,  продуктовый склад, склад жесткого инвентаря, овощехранилище.
Категория проживающих: инвалиды по психическому заболеванию (с 18-ти лет), частично или полностью утратившие способность к самообслуживанию и нуждающиеся по состоянию здоровья в постоянном постороннем уходе и наблюдении.
Лицензия на осуществление медицинской деятельности № ЛО-63-01-004007 от 27.10.2016г.
Коечная мощность учреждения рассчитана на 103 койко-места. По состоянию на 11.07.2023г. количество получателей социальных услуг, проживающих в учреждении – 102 человека.
Недееспособные – 101 чел. 
Ограниченно-дееспособные - 1 чел.
Инвалиды  группы – 45 чел.
Инвалиды  группы – 57 чел.
Мужчин  – 51 чел.
Женщин  -  51 чел.
Средний возраст проживающих – 33 года.
В ГБУ СО Самарский дом-интернат» направляются граждане с 18 лет, имеющие инвалидность по психическому заболеванию, частично или полностью утратившие способность к самообслуживанию и нуждающиеся по состоянию здоровья в постоянном постороннем уходе и наблюдении согласно спискам учета при наличии свободных мест.
Основной вид деятельности – предоставление социального обслуживания                  в стационарной форме инвалидам по психическому заболеванию.
Перечень предоставляемых социальных услуг: 
1. Социальная услуга, предоставляемая в стационарной форме в домах-интернатах (пансионатах), в том числе малой вместимости, для умственно отсталых детей, граждан пожилого возраста и инвалидов, ветеранов войны и труда, специальных домах-интернатах (пансионатах), в том числе для престарелых и инвалидов, психоневрологических интернатах (пансионатах), в том числе молодежных, геронтологических центрах и иных организациях, осуществляющих стационарное социальное обслуживание, сформированная в виде комплексной социальной услуги, включающей:
1) социально-бытовые услуги;
2) социально-медицинские услуги;
3) социально-психологические услуги;
4) социально-педагогические услуги;
5) социально-правовые услуги;
6) социально-трудовые услуги;
7) услуги в целях повышения коммуникативного потенциала получателей социальных услуг, имеющих ограничения в жизнедеятельности, в том числе детей-инвалидов;
8) срочная социальная услуга - организация ритуальных услуг (при отсутствии у умерших получателей социальных услуг родственников или их нежелании заниматься погребением).
Инвалиды, проживающие в интернате, обеспечены комфортными жилыми помещениями, одеждой, мягким инвентарём, предметами личной гигиены. Жилые помещения оборудованы по коридорному типу. В каждом отделении расположены спальные комнаты, комнаты отдыха, сан.узлы, санитарно-бытовые комнаты и прочие помещения бытового назначения. Спальные комнаты рассчитаны на 2-6 человек, оборудованы кроватями, столами, стульями, тумбочками, шкафами для хранения одежды, белья. Каждый проживающий обеспечен постельными принадлежностями, постельным бельем и полотенцами (для лица, ног, банное).
Медицинское обслуживание осуществляется в соответствии с обязательным медицинским страхованием, регулярно проводятся медицинские осмотры, осмотр врачом проводится ежедневно. Мероприятия по охране здоровья проводятся в соответствии с порядками оказания медицинской помощи, а также с индивидуальными потребностями лиц, проживающих в учреждении.
Все получатели социальных услуг имеют полис обязательного медицинского страхования. Все полисы проживающих прикреплены к ГБУЗ СО «Самарская городская поликлиника № 4», поликлиническое отделение №2. 
Медицинские специалисты интерната осуществляют социальное сопровождение в медицинские организации для получения специализированной медицинской помощи, для проведения вакцинации.
Ежегодно проводится диспансеризация проживающих. Все получатели социальных услуг страдают хроническими психическими заболеваниями, находятся на диспансерном наблюдении в поликлинике и обеспечиваются лекарственными препаратами по программе льготного лекарственного обеспечения. 
Лекарственное обеспечение осуществляется в полном объеме. Имеются все необходимые группы препаратов с учетом состояния здоровья проживающих, а также наборы неотложной медицинской помощи.
   В соответствии, с разработанными и утвержденными бюро медико-социальной экспертизы, программами реабилитации инвалида всем нуждающимся проживающим предоставляются технические средства реабилитации: протезы, ортопедическая обувь, кресло-коляска, костыли, ходунки, памперсы.
В интернате организовано 5 – разовое, в том числе диетическое, питание.
У подопечных имеется достаточное пространство для занятий  и  отдыха;                 созданы условия для повседневной двигательной активности (смена  позы, перемещение в пространстве, прогулки на  свежем воздухе и др.). На территории располагается модуль для обучения по сопровождаемому проживанию,  швейная мастерская, мастерская для ручного труда, музыкальный и спортивный залы, оборудованы спортивные площадки.
 Образование ПСУ: все 102 проживающих прошли обучение в коррекционной школе №115, также в данный момент получают образование в ГБПОУ «Технологический колледж имени Н.Д.Кузнецова» - 15 чел.
В учреждении работает психолог. Функционирует кабинет психологической реабилитации. 	Имеются оборудованные комнаты для занятий по трудотерапии, где подопечные занимаются вышивкой, вязанием, шитьем, лепкой, изготовлением поделок; работают различные кружки. Для занятий физкультурой имеется оборудованный спортивным инвентарем зал.
Еженедельно проводятся досуговые мероприятия для воспитанников, такие как «День именинника», «Праздник осени», «Веселые старты», «Масленица», «День музыки» и другие, устраиваются экскурсии.
С учетом интересов и потребностей проживающих в пансионате организуются музыкальные, театральные и литературные вечера, проводятся конкурсные мероприятия, приглашаются творческие коллективы, созданы группы здоровья и кружки по интересам. Инвалиды регулярно посещают театры, музеи, храмы.
В учреждении создана безбарьерная среда жизнедеятельности для проживающих, испытывающих трудности в передвижении (установлены пандусы и другие приспособления, облегчающие передвижение и повышающие степень самообслуживания  инвалидов).
